



管闲事成大事

——首届“十大责任市民”事迹及颁奖词

吴明

看到泉城路的石板时有损坏,她热心建言;看到“马路撒子”问题没人管,她往市长信箱发邮件。这几年,她连续给政府部门提了几十条建议。她也是百姓城管热心市民队长,街头大扫除、挑选最差文化墙……无论活动早晚,都少不了她的身影。

【颁奖词】发现问题第一时间发声,有需要时第一时间身体力行。她是建言人,亦是积极的行动者。说出来,做出来,拂去城市的污点,构建大伙更美的家。

韩建平

从2009年起,韩建平通过12345市民热线等途径频频提出建议意见。丁字山片区原有一条已废弃多年的铁路,但还有4处涵洞桥存在,影响居民通行。在老韩的持续努力下,终于推动了涵洞桥墩的拆除。为了南辛庄南街护栏安装等问题,他给有关部门打了20多次电话。

【颁奖词】“爱管闲事,还真办成了几件大事。”为了大伙的利益,他勇于担当,执着发声,不缺席、不沉默、不敷衍、不放松。这是他的风格,也是他的精彩。

徐建和

35岁的徐建和是位热心的建言者,他关注济南的热点,给报纸写评论,打12345市民服务热线,建议注重可行性,观点鲜明。撰写的《远离渣土之乱靠什么》、《黄河大桥限高不能太机械》等评论对民生话题提出各种见解和对策,多条建议得到回应。

【颁奖词】无论是火车站打车难,还是小学生安全过马路,他关注城市中的大事小情,秉承“没有调查就没有发言权”的原则积极介入。一位执着的公职人员,用年轻人的视角观察、思考这座城市的未来。

权威

35岁的权威专注于优化城市交通多年,自称交通“独立研究员”,被有关部门聘为交通规划咨询员。每项建议提出前,他都做实地调研。针对道路拥堵现状,五年来,他提出了近50条关于道路改造的建议,字数达到了四十万字。

【颁奖词】他关注城市动脉,耗时一年调查沱源大街拥堵,跑遍省城所有断头路,40万字建议,句句有调查,字字有依据。“草根”较起真来一样有力量。

欣向泉

欣向泉是市民辛亥的笔名。自2004年提出第一条建议以来,近九年来辛亥共给省市部门提出建议502条,总计15万字。现在他家中的建议书及部门的批复回信,摞起来足有半米高。现在,许多市民将他视作“代言人”,打电话向他反映问题。

【颁奖词】“与其空发牢骚,不如参与改善。”9年时间,他坚持为泉城的进步鼓与呼,用聚沙成塔的努力推动改变发生。在他身上,体现的是宝贵的公民品格,闪耀着的是我们这座城市市民间的建设性力量。

王礼兰 张立平

舜玉小区的两位老人——70岁的王礼兰和72岁的张立平热心于公益事业,几年来,他们不辞劳苦地奔波,先后为小区通上了天然气、暖气,还铺好了小区内一条破损严重的道路。他们的善举赢得了交口称赞。

【颁奖词】供暖、修路、通燃气。两位年逾七十的老人,为了方便大家,跑前跑后,不辞辛劳。他们奔波的身影里,折射的是一个负责任的市民在社区生活中应有的古道热肠。

李寅

26岁的李寅和很多同龄人一样精通网络,爱好旅游。但他又有着很多不平凡的身份:他是各种志愿活动热心的志愿者,也是自闭症儿童熟悉又亲切的大哥哥,是经常给流浪汉们捐钱捐物的好心人,也是见到不文明行为就忍不住上去纠正的“爱管闲事”者。

【颁奖词】做志愿者,看孩子、管闲事,这些本是微不足道的小事,他却用这些小事构筑起了对美好未来的梦想。“但行好事,莫问前程”,从李寅身上,人们看到的是年轻一代肩上的担当。

钟倩

27岁的钟倩16岁时因病致残,多年来只能依靠轮椅出行。即使如此,她仍坚持帮助他人,积极关注城市发展。2008年8月,钟倩创办了“励志热线”,通过QQ、邮件等方式帮助他人解决心理困惑。她还通过写时评为济

南的发展建言献策。【颁奖词】“我首先是一个公民,再是一个‘80后’、时代新青年,最后才是残疾人。”年轻的钟倩把自己的理想变成了行动,她奋力扼住命运的咽喉,只为带给世界更多正能量。

陈永志

“济南草根新闻”在济南微博圈小有名气,很多人觉得这个名字的背后应该是一群人,而且应该是老济南。令人想不到的是,这一微博从发起到运转,皆源自陈永志——一个1979年出生的临沂小伙儿一人之手。如今,“济南草根新闻”已经有粉丝万余人。

【颁奖词】他不是济南人,却是合格的济南市民,他用自己的双眼注视、记录着济南的一滴一滴。他的事迹告诉我们,爱有时只是一种注视,这很简单,却又很难。

吕学强

在历城二职专,吕学强虽然是校长,却被同学们亲切地叫做“强哥”,他的手机号几乎成了学生手机里的必备号码。在这所学校,每位毕业生哪怕离开母校5年、10年,只要遇到就业困难,都能获得学校“二次就业”甚至“三次就业”的帮助。吕学强坚持认为,学生就业难学校难辞其咎,不应把每个孩子都撒手推向社会。

【颁奖词】一位“80后”校长,一位好大哥。都说“师者为师亦为范”,在人生征途上遇到这样一位“强哥”,是学生之幸。

▲27日,在济南市首届“责任市民”颁奖典礼上,当选的“十大责任市民”上台领奖。

▼王礼兰竖起大拇指夸奖李寅:“小伙子,你真行!”



吕学强:

要把荣誉与学生分享

“我要玫瑰花!”“我要那个黄色的花!”颁奖活动一结束,吕学强就把自己的一大束鲜花传递给了前来给校长助阵的历城二职专的学生们。乐开了花的学生们争抢着代表校长荣誉的鲜花,还拿着鲜花拍起了照片。

“今天我把手都拍肿了,看到校长领奖,除了激动高兴,还是激动高兴。”一位抢到太阳花的女生笑着说,校长一上台,他们就伸长脖子看,生怕看不到校长的风采。在他们眼中,吕学强是个称职的校长。“吕校长经常到班里询问每个学生的情况,有什么困难给他,他总能想办法解决。”旁边的一位女生忍不住插嘴:“吕校长不像是校长,平时特别亲切,就像家人一样。他获奖了,我们都觉得骄傲!”两名学生还商量着要找个漂亮的花瓶把校长给的花养起来,还争着说自己手中的花才是最好看的。

吕学强在一边不停地叮嘱着学生们要吃好午饭,回学校的路上要注意安全。看到有学生手中没有鲜花,他又从其他学生手中拿来分给他们。“把获得的鲜花分给我的学生们,是为了把我的荣誉与学生们分享,把喜悦与学生们分享。”

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

SUNING 苏宁

这一刻 微单™ NEX-5R

新登场

获



SF-16N4 16GB 存储卡一张

2012年12月28日至2013年1月6日期间,购买微单™ NEX-5R 一台,获 SF-16N4 16GB 存储卡一张。

欢迎莅临当地苏宁门店体验,现场购买指定微单™和单电产品更有精彩好礼相送,详情请以门店公布的活动内容为准。

